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1- Erwihnen Sie den wissenschaftlichen | ole J1at —elatt mllaaat 5831 -
Fachbegriff.

Ein lymphatisches Organ sitzt in der
oberen linken Seite der Bauchhohle..

AL 5 ylal)
COladl 2w gd dyglacd Sl
(Ol g (e (g glall pun ¥

2- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. 1dads Asvomall Asla W1 405 - Y
Die CD4- Immunrezeptoren befinden sich | (o auelied! OdGEiwal! w45
auf der Oberflache .... o LS e e CD4 g g1

@ der B-Zellen .(B) asLa @

(b)  der Makrophage LRI @)

(©  der natiirlichen Killerzellen (NK) dmctariasa )

(@  der T-Helferzellen (TH) THsuetwaragtn )

3- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (&) 9 (1) o1 aad) s i i) ¥

Identifizieren Sie jede der Folgenden. rove NS e @
a) Die Knorpelgelenke. b g il Jolaad! (1)
b) Die Fullwurzel. 93 pall ()

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dulinl) ad A nj
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4- Erklaren Sie. il be pud - £
Der Gelbkorper degeneriert wiahrend M1 gt B oY et jaiiny
des vierten Schwangerschaftsmonates, - ol ¥ Gt ¥ U053 gag bamd (o
trotzdem tritt jedoch keine Fehlgeburt ein.

5- Was passiert e Gidomy 13k -0
beim Fehlen der DNA-Polymerase von | 31g3 (oo DNA 3,als @il ol
dem Zellkern. A

6- Erwihnen Sie zwei Beispiele fiir 2983 Oloings pdlice S0 -1

die Struktur der Sexualgameten durch | Gisb (e Awwnd! gliwe¥!

eine mitotische Teilung. &35 aluil

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj
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7- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Vergleichen Sie zwischen der Rolle der

Folgenden!

a) Die Zellwand und die Epidermalzellen
der Pflanzenoberfliache in der Pflanzen-

(O 2a00) slon 31 — dalall A g3l dal yod| ALa3 | 3algis (el

1 (@) 9f (1) o)t 250 -V

b (0 JS 99 (e (1B

PP EN (PP (PIPINES [RRPS (N ()
ALt Aeliad | A Ol  dawd

oSl Al yaelt drulust (0)

Immunitat.
b) Die Uberempfindlichkeit und die zelluliren S glnT) due Lot
Immunstrukturen.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalihl) ad A i
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8- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | cbled! ade g dazd qu Il g -A
schreiben Sie die Daten: ,,die Struktur

DNA s3> S 33

eines DNA-Molekiils*. Caa

9- Erwahnen Sie die Funktionen des 090 b Laills g ,S30 -4
Thyroxins Hormon. S g il

5
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10- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @3 () 91 (1) o1 guadt s § 500 -4 o
Schreiben Sie den wissenschaftlichen 1ole JIdh elalt mllamal) COS|
Fachbegriff der Folgenden. clew L) oo e Osesa (i)

a) Ein Hormon erhoht die Verdickung des .
Endometriums. e ok

e Ly o ol (o

b) Die Pollenkorner werden vom Staubbeutel e Oe glalll s gl (@)

ciner Pflanze zur Narbe einer anderen | cie $»>18,8) mue 115 ,0)
Pflanze derselben Art transportiert.

91 pudd (yo 3OS

11- Was passiert, wenn e Godomy 130e -1

man 1n eine Maus mit einer Mischung QLT Ly 50 (0 v Hla (g
der durch die Hitze abgetoteten und Lyl 4 giiatl Wicood! (S) (5951

virulenten Lungenentziindungsbakterien
(S) zusammen mit lebenden nicht
virulenten Bakterien (R) injiziert.

o Keaad) i (R) b i o

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj
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12- Was sind die Ergebnisse des Folgenden: 1ol A yledl AL Lo -\ Y

Das Fehlen des Pollenschlauchkerns vom | .zLal ae (yo G 0¥ 315 ol
Pollenkorn.

13- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. | dad2 dsvoual! dla ¥l 5l -\

Die Infektionsphase des Menschen im 1ok Lo
;(e:l})lenszyklus des Plasmodiums befindet 5395 o Ol (guanall pball an g

....... 2 Lodell pgaa g0y bl

@ im Bauch der weiblichen Miicke. A gad) 50 Buae @
@ im Bauch der ménnlichen Miicke. o gald! HS3Bne @
@ im Speichel der mannlichen Miicke. s gad) 4S5 lat @
@ im Speichel der weiblichen Miicke. g il el @
14- Was passiert, wenn 130 Sds 13ke -\ ¢
die Masern den Menschen zum 8 el OLud M| Aram? | ug pud @2 la
zweiten Mal attackieren. Sasl
7
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15- Vergleichen Sie zwischen 1 obs Lao JS Oy (313 -1 0
den identischen Zwillingen und den s liadl 31501y AsLatiall 31931
zweieiigen Zwillingen beziiglich der (R eSS Ay yloy G (e
Entwicklungsweise.

16- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @3 (@) 91 (1) ot 3t s 32500 -\ S

[ustrieren Sie (nur durch Zeichnen), und | :SGLa 2308 po dadd g b g
schreiben Sie die Daten He ¥l e gyl ] oLy L (1)
a) Die Phasen der Keimung der Pollenkorner. A e :
. . . LA |
Beginnen Sie mit der Sporenmutterzelle. cielllogen craSid=lrapds

Abrlat as (o)

b) Ein reifes Pollenkorn.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj
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17- Untersuchen Sie die beiden folgenden
Figuren, dann beantworten Sie die
Folgenden.

Erstens: Welche von der zwei Figuren
Nr. (1) oder Nr. (2) reprisentiert
den Kontraktionsfall, und
welche repriasentiert den
Relaxationsfall?

Zweitens: Was ist das Ergebnis
des Fehlens des
Cholinesteraseenzyms in
diesen Regionen.

(1)

Lac o @l (T LU IS (puydl =NV

b

G2 (1) € (1) GelSad! o g1
W 2 Legyly polanl Wi
RONDPRY

Ol 9SH 233) Dl A Le sLals

Sabladl &b L3 50 adw!
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18- Wenn Sie einen DNA-Strang haben, an
den sich die folgende Sequenz befindet

LOUYI 2300L) slon 31— Zalalt 2 3L Al yidt alad | 3algds Oyl
+ 1) sl L] H ales]

dde DNA das 2 St 518131 =\ A

R (1 [ i

'3 . TACGAATTC ATT.....'5

Erstens : Erkldren Sie die Rolle des
Codes ATT , TAC, der sich an
diesem Strang wéhrend der
Proteinsynthese befindet.

Zweitens : Wie wirken die bakteriellen
Restriktionenenzyme auf die

Doppelhelix ein?

ATT ¢ TAC 5,2411 595 »iid : ¥4
dogpill 10n e B39 gel!
2O 9| BT s LA

ot Slea 351 55 Lo sLols
Szoaied) o sl le Gy oS!

19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.

a) Die chirurgische Sterilisation beim Mann
und der Frau ist kein voriibergehendes
Mittel zur Geburtenkontrolle
(Empfangnisverhiitung).

1@ (@) 9 (1) ot 3aad )t y25) -1 4
rdle

o2 o>l eaait! ydas ¥ (1)

Filugth (yo OLudN | il ,S3
Jamdf piad WiB gt

LeS Liolive SHiLus rgalt 5k (<)

b) Die Scheide sondert Schleim ab. Sie besitzt Al O e (g i 4

auch Léngsfalten.

10
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20- Wihlen Sie die richtige Antwort aus. | da3d dovouall Al ¥l o5 =Y
Zu den Zellen, deren Produktion und r ol Las
Reifung im Knochenmark vervollstindigt v AN -
werden, gehoren ...... lerlal w A LA e

...... o pliaat! t\.:-u ‘:,2 Lgondg

@ die T-Helferzellen (TH) (TH) saetuar ast s @

@ die B-Zellen (B) aasta s @

@ die Makrophagen 3 S Zeoald | LS @

@ die Tc-Zellen (T aebuatr st Lt @

21- Was passiert

s e Grkony 13ke - Y\

bei der Unfihigkeit des Blutes, L
den Muskel mit Sauerstoff mit der s (Al desty Ao pudly
geniigenden Menge und der genligenden Al Lo dlnalt

Geschwindigkeit zu versorgen.

22-Wasssind die Ergebnisse des Folgenden? 1ol A yiad ) ALY o2 Le Y Y
Einer der mannlichen Kerne verschmilzt | (=S8 (81ad) gus! zled!
mit den beiden Kernen des Embryosacks | a8 iuad! oSt Silsi

in der Samenanlage der Bliite. 3,31

11
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23- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | ole J1a Galal) pllaaat | CGS) - Y
Fachbegriff des Folgenden.

Eine Art der weillen Blutzellen, die die
fremden Organismen vernichten und in :
Phagozyten bei Bedarf umwandeln. S J9=g dppall plua ¥ eely

vl e Aceal LM

 ASLY 3Lty
poai sliadl andl LM £193) v

24- Welche Rolle spielt das Wachstumshormon | ge ,a aabls st youti ga Lo -Y$
beim Menschen? Ol b sl

12
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25- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Vergleichen Sie zwischen

(AOLYI 2200 el ¥ - Aolat) Ao g3t Al yad | alad) Balgds (loial

12 () 9 (1) o3t A J250 YO
O (I

a) der Immunrolle der jeweils peyerschen | azatty mb aad eliadt y581 (1)

Driisen und der Lymphknoten.
b) der Immunrolle der jeweils Mandeln und

der Trénen.

- glaedt

£9e-dlg (d)al peliad! Hod1 (@)

13
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26- Untersuchen Sie diese Figur, die eine Art | s Jies Gt =3 C81 IS (gmayaf =¥
von den RNA-Molekiilen repréisentiert,

. 9 s ; & RNA LS | ,i
dann beantworten Sie die Folgenden. Ghleccale Chajs gl

(4) 1) 3)
\ : I

\

(2) y
Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (1) und Nr. (1) (V) B aude Jus Lo 4&1;:@1
(2) bezeichnen? 505 9IS 920 I | oty 0B : LGS
Zweitens: Ein Neukleotid kann durch ein DNA day & u*; $o3 S
anderes an dem DNA-Strang / 3 NS Y 5 Hardlldeng 5 / 3
ersetzt werden, trotzdem bleibt das TSNS o . 92 LoS il (i g ol
produzierte Protein gleich. Erkldren Sie das.

27- Welche Rolle spielen jeweils die | Js 4 pgai gidt joudl 9o Lo =YV
Prostata und die zwei Samenleiter beim | ;yele gty Gliwg odt 50 (yo

Minnchen? SOLUO N ,S3 B (yulBL !

14
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28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Erwahnen Sie den wissenschaftlichen
Fachbegrift.

a) Ein Teil des Skeletts, der die unteren
Extremitaten mit der Wirbelsaule
verbindet.

b) Der Abstand zwischen zwei
aufeinanderfolgenden Z-Linien, der in
der Mitte des hellen Bandes liegt.

29- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Was ist damit gemeint?
a) Die Rezeptoren in den Pflanzen.

b) Die Neutralisierung.

@3 (20) 91 (1) (md13adt o 230 - YA
i (GO (malalf pllaiaet| 2SO
P

oy p 0 alaall ISt s f s (1)
(§ Al sgeally (pedad ! (pd !

O oo (pdass S (0 28 Lwat | (o)
aalia B Bigagell (Z)
Aeiast aakatel!

(&) 91 (1) et 3uad ) i 550 - Y4
1= Aguadall Lo

Ol 8 OMGEwad | (1)
-Jalaidf (@)

15
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30- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

(oW 2a00) slon 31 — dalall d g3l dal yat| ALad | 3algas el

(@) 9l (1) ot uad ) o J25 1 ¥

Erwiahnen Sie die Stelle und die 14299 OIS H,SH @2

Funktion der Folgenden.
a) Die Nabelschnur beim Menschen
b) Die Eierstocke beim Weibchen

OO N B (6 | St (1)
OLad M1 50T B (daatt ()

Die Stelle Lot

Die Funktion 4.4t

31- Wiihlen Sie die richtige Antwort

aus. dadd dovowall dala® o =¥

Die Spermatiden werden in Spermien in 1ol Las
............ umgewandelt. S PYPR (P SPVOR (SN () PPt
..... A pa ‘:,s PP

@ der Teilungsphase e L @
(b  der Phase der Metamorphose Seigsant Q)
@ der Wachstumsphase ol @
@ der Reifungsphase aid | @

16
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32- Begriinden Sie. 1l Let Jle -Y'Y
Die Bindung zwischen den Antikérpern Baliaall b ¥ (po doly ¥ pins

und den Antigenen gilt als sicher. NS5 el i ¥

33- Was passiert: s e Sty 13Le Y'Y
beim Fehlen des Enzyms Helicase von den | Lt agnf (oo ct g8l @331 wilid
Nukleuen der eukaryotischen Zellen. PV (FATIS

34- Untersuchen Sie die folgende Figur, die die | pudss it L JSCadt st -Y'€
Struktur einer sexuellen Zelle zeigt, dann
beantworten Sie die Folgenden!

Erstens: Was passiert, wenn der Teil Nr. (2)

1k e el @3 A Al oS )5
gl OLE 13) Gy 3L ¥l

fehlt? (V) o2
Zweitens: Welche Bedeutung hat die Struktur () Lo midnalldrani Lo <L
Nr. (1)?

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A auj
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35- Vergleichen Sie zwischen

(oW 2a00) slon 31 — dalall d g3l dal yat| ALad | 3algas el

¢ (0 JS (n (18 Y0

FSH- und LH-Hormonen in Bezug auf | s cus e LH FSH (50,0

thre Auswirkung auf das Weibchen.

OLuo ¥ ST Lo Legis JS

18
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36- Zwei glei.ch lange Teile von DNA-Striangen | DNA dasi yi (ys (a5 3o gy @3 - ¥
wurden in zwei Probetuben gestellt. Im | o cycgai 2 Jatalt d sl
Elcrllzelnen Wﬁrd ein Ver?gh}[e(]l;nes],E Enzgm AN | (< 1) caisly LR il
jeden von ihnen angefiigt. Die Ergebnisse | . s ,
waren, wie die Zeichnung zeigt. (R B ol

G«b}ﬁ 92 LoS c_ﬂl’d‘ colsy

)
E < O < OFE
5 —1 pa—
N~ N
Desoxyribose einzelne DNA -Teile
384 S 3 S ihre Linge von 4 bis 7
+ Neukleotiden
Stickstoffbasen LeY st DNA (y0 53 pa0 #051
“-‘-‘-*"jji-‘-' delgd O gdS 9.0 V-t (o
Phosphatgruppen
Olawgd Ole game
Nennen Sie das verantwortliche Enzym E | E« B Jotusd! ma¥! guwl jS3)
. A . '
und E, in den beiden Fallen! il a Wl JS 3
Erkliren Sie das!
19
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37- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein kleines ringformiges Molekiil befindet
sich in den Zytoplasmen der Prokaryoten.

b) DNA ist um Gruppen der Histonproteine
gewickelt.

LOUYI 2300L) slon 31— Zalalt 2 3L Al yidt alad | 3algds Oyl
+ 1) sl L] H ales]

(@) 9l (1) ot gud ) | 50 VY
1ol JIAN elall mllaael| COS) @3
da gy JSANN Gl e £(gi -]
31901 L o 25D geaw (B
(o Sle e Jg ity DNA ()
- gieug) Dlid g

38- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Erkliren Sie die Bedeutung
a) der Gelenkspfanne (Glenoid).
b)dertiefen Gelenkspfanne (Acetabulum).

(@) 91 (1) o guadt A | pisn) -YA
z&%&b; @éjpﬁ
.ijﬁﬂ‘_hgj.?ﬁd‘(“)

A g 92 ()
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39- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ (20) 9 (1) (e guudt A 350 -4
Begriinden Sie. e
a) Die Spirogyra vermehrt sich sexuell |t g ¥ s LS (1)

und asexuell, trotzdem scheint nicht die Y s oy s Wy Lt
Generationswechselerscheinung in ihrem | 5 atts a5les 5590 D s
Lebenszyklus. Il ¥ LBl

b) Die Zygospore in der Spirogyra teilt sich

meiotisch. dmbo (A g g M edi (<)

Lygee e g piw ¥

40- Erklaren Sie, wie man ein diploides | oo Jgwamt! (Say oS oy -+
(2N) Individuum ohne Bestdubung oder | = . o
Befruchtung bekommen kann. ddiall degaradl LS 2,3

colas| gl miali g3 (OY)

21
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41- Waihlen Sie die richtige Antwort aus.

Zu den natiirlichen Barrieren, die die
erste Verteidigungslinie beim Menschen
reprasentieren, gehort/gehoren ......

die Magensaure

das Histamin

die Interleukine

®0e6

die Lymphokine

LOUYI 2300L) slon 31— Zalalt 2 3L Al yidt alad | 3algds Oyl
+ 1) sl L] H ales]

dadd Asvoual! Ayl M pisn) - £ )
rI b Las

Jied G dacdall Galgmtl (ge
freen OO W1 S8 Jo¥ T plant | das
Ada el Buaatt O ,81

e liagt

RPN

OO®OO

OlS gaodd)

42- Erwéhnen Sie zwei von den Verwendungen | asiuad! s (pe (il 5830 -£ Y

des menschlichen Genoms.

'GSJ":Z".’J‘

43- Die folgende Sequenz stellt die
Anordnung der Strickstoffbasen an
einem der zwei DNA-Stringe dar.

[ P o>-T Wy i [y IV wirl {JER 3 o
»!&%M! Rvpvif]

/3 . TAC CCC GAT GGC CCG TTA ACT...’5

Erstens:

Schreiben Sie die Sequenz der Nukleotiden im
mRNA Molekiil, die davon transkribiert ist.

Zweitens:

Nennen Sie das Enzym, das in diesem Fall
verwendet ist.

‘“_,5 S 9. dS gt | @\:a [y :;'31

-s et M.RNA ¢(g 5

Al @Y ol IS L0
Al ols G2
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44- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | Clilad LLS pe dadd gu Il g -t ¢
sghrelbe? Sie die Daten: ,.,dle S‘gruktur spaall b Tyl Acalac 5 538 L 3
eines kndchernen Brustwirbels in der i

Wirbelsdule im menschlichen Korper*. Ol > o 5 24l

45- Untersuchen Sie die folgende Figur, dann | Lee coi @2 (t G JSEI (uyal -8 0
beantworten Sie die Folgenden i
Erstens: Schreiben Sie, was die Figur ' & -
bezeichnet. JSadtade Jug Lo cas) Y
Zweitens: Welche Rolle spielt das Organelle G 59l Le s LS
Nr. 3? el 4y p gl
¢9) 3 2)

\_‘ - A7) o)
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